

打頭陣報選委界 五賢盼為港獻力

指爭取提名過程不易 冀憑經驗幫扶各階層

立選提名

新選制環環緊扣，新一屆立法會新設的選委會界別有40個議席，選民基礎是上月產生的新一屆選委會委員。特區政府早前表示，選委會委員分布香港各階層、各領域，是最具廣泛代表性和體現均衡參與的選舉團體。昨日，有5

人到政府總部遞表參選該界別，直言向代表不同領域和階層選委爭取提名的過程並不容易，但他們依然積極解釋理念、爭取支持，希望獲得為香港貢獻力量的機會和平台，令自己有機會利用過往扎根各自領域的豐富經驗，幫助社會各階層、各領域共享繁榮。

●香港文匯報記者 鄭治祖



林琳：續為港服務實踐工作

民建聯前區議員、青年發展委員會委員林琳表示，自己一直從事青年的工作，兼有地區工作的經驗，相信能為香港的青年和市民發聲，是次參選是希望繼續服務香港，實踐自己的工作

和想法。她坦言，收集選委提名的過程不容易，要向5個界別的選委解釋理念、爭取支持，但因為社會由方方面面的人構成，大家關注的事物都不同，不應該太傾斜某一方面，候選人須獲得每個界別選委的提名是合理的安排。



盛智文：為港發展帶來改變

蘭桂坊集團主席盛智文說，立法會能夠正常發揮功能對社會非常重要，惟議會過往已停滯多年，「新選舉制度真正代表香港不同組別及不同的人，香港需要振作，我們過去已停滯了一段長時間。」自己參選是希望為香港發展

帶來改變，解決房屋、青年發展等迫切問題，而在完善選舉制度後，由愛國者主導的議會能有效審議法例，故認為是合適時機參選。



李浩然：發展須達至「惠民」

華潤集團粵港澳大灣區首席戰略官、基本法推廣督導委員會委員李浩然表示，相信是次立法會換屆選舉的參選人都希望為香港未來發展盡一份力。香港在不少舊區仍有長者每日拾紙皮幫補家計，他參選就是希望香港未來的經濟發展除了能擴大基礎，過程中更必須達至「惠民」，讓社會每個階層都能受惠。

在新選制下，參選人須在選委會五大界別中各取得至少兩個、最多4個提名，他認為有關安排可以令參選人不會只側重某方面的利益和考慮，而選委分布香港不同階層和領域，立法會議員參選人在爭取提名、選票時都須顧及社會整體利益，自己的政綱及日後的工作必須要考慮得周詳。



黃元山：促各階層共享繁榮

團結香港基金高級副總裁兼公共政策研究院院長黃元山表示，自己過往6年在團結香港基金進行不同政策研究，包括土地房屋、醫療、經濟發展、科技和文化創意產業等，過程中看到香港具有很大的優勢和發展空間，但同時面對很多深層次問題，需要社會團結才能解決民生問題，因此他希望將政策研究的經驗帶入議會，推動香港轉

化，讓更多市民安居樂業，為每個階層帶來發展的空間和希望，共享繁榮。



陳月明：參選深感責任重大

打鼓嶺鄉事委員會主席、北區區議員陳月明在新界鄉議局主席劉業強、現屆立法會議員劉國勳，及新社聯常務副理事長譚鎮國陪同下報名參選。

她表示，對是次參選感到責任重大，又指自己擔任了三屆村代表，並於2019年當選為香港歷史上首位女性鄉事委員會主席，這些經驗都鼓勵她參選。

着草峯煽投白票 廉署指境外亦違法

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 2021年立法會換屆選舉昨日正式進入提名期，畏罪潛逃澳洲的前民主黨立法會議員許智峯前晚在facebook發文提出所謂「如水計劃」，企圖煽動市民「總動員投白票」，以「反制不義的選舉制度」云云。廉政公署昨日發表聲明表示，任何人在選舉期間內藉公開活動煽惑另一人不投票或投無效票，即屬非法行為，不論該行為是在香港境內或在其他地方作出。廉署已要求相關社交媒體平台或網站刪除違法內容，又呼籲市民切勿參與不法呼籲或轉載相關違法內容。

許智峯前晚在facebook發文提出所謂的「如水計劃」，煽動市民在今年立法會選舉「總動員投白票」，以「反制不義的選舉制度」，展現「人民對暴政的堅決反抗」云云。他聲稱，動員在選舉中投白票是「切實可行的反抗」，並提及「投白票」計劃的兩個目標，分別是令今次立法會選舉成為香港史上白票數字最高的一次立法機關選舉，及令地區直選中，整體白票票數高於整體當選人的票數。

若定罪可判囚3年罰款20萬

廉署於本月初表示，為維護12月舉行的立法會換屆選舉及明年3月的行政長官選舉的公平廉潔，已成立一個由執行處、防止貪污處和社區關係處人員組成的內部跨部門工作小組，共同制訂全面的行動計劃。執法上，廉署稱除了

「雷厲打擊」觸犯《選舉(舞弊及非法行為)條例》的罪行外，亦採取預防與介入的策略，要求社交媒體平台或網站刪除可能構成操控或破壞選舉的罪行的內容，例如「故意妨礙或阻止另一人在選舉中投票」及「在選舉期間公開煽惑另一人不投票、投白票或投無效票」。許智峯發文後約12小時，廉署發表聲明，表示留意到有人在互聯網呼籲市民於該選舉中投白票。廉署提醒市民，任何人在選舉期間內藉公開活動煽惑另一人不投票或投無效票，即屬非法行為，干犯《選舉(舞弊及非法行為)條例》第27A條，可判處監禁3年及罰款20萬元。

廉署表示，根據《條例》，公開活動包括向公眾作出的任何形式的通訊，以及向公眾分發或傳佈任何材料。《條例》適用於一切與選舉有關的行為，不論該行為是在香港境內或在其他地方作出。

廉署強調，必定會嚴正執法，打擊操控或破壞選舉的行為，並已要求相關社交媒體平台或網站刪除違法內容，又呼籲市民嚴守法規，切勿參與不法呼籲或轉載相關違法內容，共同維護選舉廉潔公平。



●許智峯fb煽動投白票。fb截圖

5人參選功能界別 新人盼獲鍛煉

新一屆立法會功能界別昨日共接獲5份提名表格，新增和傳統功能界別均有人參選，包括第六屆功能界別立法會議員競逐連任，還有政壇新人參選，希望在良性競爭中鍛煉自身並得到服務社會的機會。



香港特別行政區全國人大代表、香港特別行政區全國政協委員及有關全國性團體的代表

憑藉經驗為港青發聲

全國青聯委員、青年發展委員會委員謝曉虹表示，自己是次參選的界別是完善選舉制度新增的界別，自己作為香港青年及全國青聯的選委，希望把握機會，活用自己過往從事青年和地區工作的

經驗，更好地為香港青年和市民發聲。民建聯副主席陳勇前日亦宣布參選同一界別，謝曉虹讚揚對方是好的前輩，即使有競爭都會是良性競爭，而這次選舉對香港青年而言是個好機會。



游偉光 商界(第三)

發揮優勢融發展大局

中國海外地產董事總經理游偉光表示，自己的參選政綱是充分發揮

香港獨特優勢，加快融入國家發展大局，保持香港長期繁榮穩定。



蘇惠良 體育、演藝、文化及出版界 為演藝界爭更多資源

出版社總經理蘇惠良報名參選立法會體育、演藝、文化及出版界功能界別。他說，自己過往20多年一直見證着出版界的改變，尤其過往兩年疫情為業界帶來困境，包括書展停辦、不少書店結業，而體育、演藝及文化界更因此停辦了很多活動。他參選是希望透過立法會向業界爭

取更多資源，及制定長遠發展策略。他更希望可以有機會推動香港積極投入粵港澳大灣區建設，及在「一帶一路」中凸顯香港的樞紐角色。未來，他會鼓勵香港業界多了解國情國策，融入國家發展大局，打造香港成為「中外文化藝術交流中心」和「國際演藝文大都會」。



盧偉國 工程界

建設宜居宜業新都會

競逐連任的第六屆立法會工程界議席的經民聯盧偉國表示，自己從2012年起在立法會為工程界發聲，為香港的建設、經濟和民生打拚，見證着攪炒派議員如何破壞立法會的工作，以及香港的高

低起伏，令他更感身負重任。他希望憑着過往在立法會拚搏的經驗，繼續為工程界以至香港社會發聲，解決各種深層次問題，建設宜居宜業的新都會，及爭取把握國家發展和粵港澳大灣區建設帶來的機遇。



林健鋒 商界(第一)

為經濟民生貢獻力量

競逐連任立法會商界(第一)議席的經民聯林健鋒表示，隨着香港國安法實施及完善選舉制度落實，香港社會回復穩定，議會亦重回正軌，市民現時都有重振經濟、盡快恢復與內地通關，及把握粵港澳大灣區歷史發展機遇的共同願望。

他說，自己在過去5年擔任香港總商會在立法會的代表，一直全心全意服務香港及工商界，包括提出還息不還本、百分百貸款擔保計劃等多項協助工商界應對疫情的建議，希望未來可以繼續為各種突如其來的挑戰，和各項經濟民生議題提出切實可行的建議，促進香港繁榮穩定，令市民安居樂業。

轉發煽動訊息亦涉違法

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 針對畏罪潛逃的前民主黨立法會議員許智峯公然煽動市民在立法會換屆選舉中「投白票」，多名法律界及政界人士昨日接受香港文匯報訪問時指出，任何人在選舉期間內藉公開活動煽惑另一人不投票或投無效票即屬違法行為，若有人轉發相關帖文，即使經過任何隱晦的包裝和暗指，同樣涉嫌違法。

傅健慈：勿聽從錯誤言論

香港法學交流基金會副主席、法學教授傅健慈表示，根據《選舉(舞弊及非法行為)條例》，任何人在選舉期間內藉公開活動煽惑另一人不投票或投無效票，即屬違法。許智峯即使身在香港境外，該煽動行為依然違法，若市民對該帖加以轉發，同樣涉嫌違法。

他直言，許智峯是香港警方通緝的逃犯，如今企圖煽動市民影響選舉，只為刷存在感，並呼籲市民擦亮眼睛，看清真相，不要聽從這些錯誤言論。

容海恩：應撤帖文防擴散

執業大律師容海恩表示，許智峯公然煽動市

民「投白票」的行為已涉嫌違法，且其文字眼有繼續煽動仇恨的嫌疑，希望相關社交媒體平台或網站刪除違法內容，防止持續擴播錯誤資訊。

她指出，若有人用其他途徑嘗試傳遞錯誤的信息，如聲稱讓別人「投票」的同時帶有其他相反意味的暗示或指引，且造成一定的後果，同樣有可能違法，而法官會用普通第三人的角度去看待其所傳遞的信息，市民不應以身試法。

陳志豪：不利於社會發展

香港政協青年聯會常務副主席陳志豪表示，許智峯煽動市民「投白票」，鼓吹市民放棄投票權的行為涉嫌違法，不利於香港社會發展及利益，又批評許智峯多年來一直懲惡年輕人違法，自己就潛逃海外，逃避法律責任，是典型的「叫人衝，自己鬆」。

他呼籲市民不要受任何人的煽惑而放棄投票權，更奉勸市民不要模仿許智峯的行為，否則可能需要承擔法律責任，而投票權是重要的公民權利，相信絕大多數香港市民都會珍惜手中的一票，積極了解參選人的政綱，投下神聖的一票。